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Come mudar de referencial
Lei de Newton em um referencial quelquer

Exemplos acelerago constente

quede livre

force centrifuge



1 Como mudar de referencial

Como sabemos as leis de fisice assumem a forme mais simples
nos chamados referenciais inerciais Vamos agora Ver Como lidar
com uma mudeng de referencial quelquer

Primeiremente Como definir um referencial Precisenos de

s reguas para medir distincias definides em terms
2 um religio pere medi ro tempo de fenomenes fisices

ex periodo e comprime
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Nossa definite contém ume hipotese implicit o estado de

movimento de referencial noo afeta a unidede de tempomem de

comprimento Send ume hipotese esté sujeita a verifice
experimental De fete a hipster é valide openas porevelocide
des vac na relatividede restrite as coises serai diferentes

Veja Fisice Il e N



Como conector posies Velecidede e acelerageo de uma particle
em dois referenciais diferentes
Consideramos as referenciais K parade e K Cem movimento

O movimento mais gerel de K Seri une combinego de
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rotego des eixos
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Note que em gerel I mo é Constante

Pera cellular a velocidade derivemos a relego geometric acime
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Derivando mais une Vez obtemos a aceterego

notago pore deixer a derivago mais compacta escrevemos
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aceterago acetereca

Centrifuge de Coriolis

2 A lei de Newton em um referencial quelquer
As forces vistas ate agore gravitago eléstice contato dependem

todes de distance entre as corpos Como mude esse distencia

as mudermos de referencial
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as forges neo podem murder F F

Podemos portent afirmer que a Segunda ki de Newton é a

mesme an quelques referencial NAE
No exempla de K e k considereds aime

K É moi
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Forge inercial T t
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Quando Toi 0 D Fin o e a 2 lei de Newton

assume e mesme forme em k e le neste caso te le soo
INERCIAIS

Quando Foi to elou I 0 Fin o e novas forces derides
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3 Exemplo 1 referencial no rodent com aceteraceo Constante

No Caso N o e Toi const temos Fin motor

Consideramos o case especifico de um pindulo mum cerrinho em

movimento uniformemente aceleredo
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2 Se K fosse inerciel E o teriemos 0 0 equilibria he

vertical Como em um referenciel parade



2 Invertendo a dirego de I o angulo vireria negative e a

posito de repouso seria pere a frente go
m

4 Exempt 2 elevatorem quede livre

O Caso do elevador em quede livre corresponds on ceso em que
o referencial solidel com o elevader tem aceterageo g
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Podemos aqui reparer um ponto importentissimo para serprecises
seria precise escrever
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um fato experimental muito bem estabelecide

Consequence forces inerciais conseguem compenser belmonte

forges gravitacioneis Viceversa me ousencia de gravidede
une force inercial consegue simulate

forces grevitaciona's soo equivalentsCleaelmente a

forgas inerciais PR EQUIVALENCIA

Desse fatopode se deduzir a relatividede geral de Einstein

5 Forge centrifuge
Vamos agora explicer porque o termo w x wtf é chamao

de acclerage centrifuge
Caso simples disco em rotago Corpo m parade no ref
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